



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 года № 97 (10470) ЧЕТВЕРГ, 19 МАЯ 1977 г.
выходит еженедельно, кроме воскресенья и понедельника
Цена 2 коп.

ГОСТЬ ИЗ БРАТСКОЙ ПОЛЬШИ

Вчера в Свердловск прибыл заместитель заведующего отделом тяжелой промышленности, строительства и транспорта Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии доктор экономических наук Казимеж Лукашевский. Поездка совершается в соответствии с планом дальнейшего укрепления и развития дружеских связей между КПСС и ПОРП.

В аэропорту Кольцово гостя из Польши встречали заведующий отделом пропаганды агитации обкома КПСС В. П. Мазырин и руководитель лекторской группы обкома пар-

тии И. Д. Блинов. В этот же день в областном комитете партии состоялась беседа польского гостя со вторым секретарем обкома КПСС Л. Ф. Бобыкиным.

Казимеж Лукашевский в течение недели побывает в Реальном, Сухом Логу, Полевском, Камеинске-Уральском, где выступит с лекцией «Политика Польской объединенной рабочей партии в области промышленности». В Свердловске он встретится со слушателями Высшей партийной школы и рабочими Уралмашзавода.



СВ-77

Сельские труженики области наращивают темпы посевной. Каждую минуту установившихся погожих дней используют они для того, чтобы заложить основы будущего урожая.

О тех, кто уже завершил сев, о соревновании молодых механизаторов рассказывается в этой подборке.

МОЛНИЯ

ФИНИШ

СТРАДЫ

Завершили посевную кампанию хозяйства Туринского района. С хорошими показателями пришли к финишу страды молодые механизаторы Александр Струн и Сергей Австраров из совхоза «Лесковский», Николай Григорьев и Александр Леонтьев из совхоза «Туринский».

Половина хозяйств Ирбитского района закончили сев. В райкоме комсомола подведены итоги соревнования молодых механизаторов. Среди победителей названы Василий Большоголов из колхоза «Урал», Эдуард Зюбин из колхоза имени Я. М. Свердловского, Анатолий Улицев из колхоза имени И. К. Крупской, Николай Шмаков из колхоза имени В. И. Ленина.

ДЕВИЗ

ПОСЕВНОЙ

Ежедневно — две с половиной нормы. Это стало девизом для молодых механизаторов совхоза «Надковский» Сысертского района. Так работают на севе зерновых Сергей Ваголин, члены комсомольско-молодежных бригад Виктора Глазырина и Виктора Головина.

ЛУЧШИЕ

В РАЙОНЕ

В Байкалово по итогам пятидневки дважды становился победителем районного соревнования на бороновании

молодой механизатор колхоза «Заря» Анатолий Барнов. Его показатели — 195 процентов.

На севе зерновых впереди идет комсомольско-молодежный коллектив совхоза «Липуновский», возглавляемый Геннадием Хружковым. Он уже неоднократно был отмечен почетным вымпелом.

ПОБЕДИТЕЛИ ИЗ «ПОБЕДЫ»

В соревновании комсомольско-молодежных коллективов Пригородного района впереди идут зеня из совхоза «Победа». На первом месте зеня Арнадия Паньшина. За пятидневку механизаторы посеяли зерновые на площади 175 гектаров и выполнили задание на 224 процента. На втором месте зеня Виталия Паньшина. Хлебоборы этого коллектива лишь на два гектара отстали от лидеров. Всего в совхозе «Победа» создано на период сев четыре комсомольско-молодежных зеня, в составе которых по пять человек.

РЕКОРДЫ НАПАРНИКОВ

Рекордные показатели на культивации почвы добился механизатор совхоза «Белорецкий» Белоярского района Василий Якушев, ежедневно выполнявший задание на 415 процентов. Всего с начала посевной Василий пошел в поле 23 смены. Вместе с ним тоже на тракторе «ДТ-75» работал Николай Ваулин. Он выполнял задания на 226 процентов.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи, достигнутые при сооружении трубопроводного цеха № 1 на Северском трубном заводе имени Ф. А. Меркулова бригадиром монтажников второго Свердловского строи-

тельно-монтажного управления треста «Уралстальконструкция» Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР тов. Шкалеву Юрию Григорьевичу присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

КОМСОМОЛА ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ ЛЕНИНСКОМУ ЗНАМЕНИ ВЕРНЫ!

ПОРУЧЕНИЕ ПАРТИИ

ВЧЕРА, В КАНУН ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА, В ОБКОМЕ КПСС СОСТОЯЛСЯ ПРИЕМ ЛУЧШИХ ПИОНЕРСКИХ ВОЖАТЫХ ОБЛАСТИ.

Встречу открыл второй секретарь обкома партии Л. Ф. Бобыкин. Он сердечно поздравил комиссаров пионерии с наступающим праздником.

Слово предоставляется председателю областного совета пионерской организации, секретарю обкома ВЛКСМ Г. Наумовой. Она зачитывает рапорт обкома партии о делах областной пионерской организации на марше «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября» и передает папку с текстом рапорта Л. Ф. Бобыкину.

Выступает старшая пионервожатая школы № 10 Свердловска, кандидат в члены обкома КПСС, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Н. Воронина.

— Мы, вожатые, в ответе за то, кем вырастут наши мальчишки и девчонки,— говорит она,— в ответе за их взгляды, убеждения, трудовые умения и навыки. Носят звание пионерского комиссара — это высокая честь и высокая ответственность.

О делах своих товарищей — рабочих Алапаевского металлургического завода, вожатых-производственников — рассказал фрезеровщик этого завода, секретарь комсомольской организации цеха, вожатый пионерского отряда 4 «в» класса школы № 4 Алапаевска Н. Латников.

— Пионерская организация — одна из главных ступеней формирования человека,— сказал, обращаясь к вожатым, слесарь-лекальщик свердловского машиностроительного завода имени М. И. Калинина, Герой Социалистического Труда, наставник молодежи И. В. Травников. От имени рабочих-наставников он пожелал пионерским вожатым успехов в их большом и сложном труде.

Со словами приветствия к участникам встречи обратился писатель, лауреат премии Ленинского комсомола, руководитель отряда «Наравсела» В. Крапивин.

Об очень нужной и важной работе пионерских вожатых — боевых ребячьих комиссаров торжественно говорил секретарь обкома ВЛКСМ В. Андрианов. Он вручил почетные грамоты обкома комсомола группе лучших пионерских вожатых.

В заключение второй секретарь обкома КПСС Л. Ф. Бобыкин рассказал о задачах, которые стоят перед пионерскими вожатыми области в идейно-политическом, трудовом и нравственном воспитании подрастающего поколения, в связи с подготовкой к 60-летию Великого Октября.

Л. Ф. Бобыкин вручил лучшим вожатым почетные грамоты обкома КПСС.

Большая группа пионервожатых награждена бесплатными путевками в международные молодежные лагеря «Спутник».

Участники приема возложили цветы к памятнику В. И. Ленину на площади имени 1905 года.

На сцене каждого вечера приема лучших пионерских вожатых в обкоме КПСС.

Снимки Л. БАРАНОВА.

Есть в нашей стране большая, многотысячная армия людей, которые главным делом своей жизни избрали профессию пионерского вожатого. Это одна из тех профессий, которые рождаются Советской властью, провозглашающей: «Все лучшее — детям». И сегодня, в праздник 55-й годовщины со дня рож-

В ПУТЬ, РЕБЯЧЬИ КОМИССАРЫ!

В. АНДРИАНОВ, первый секретарь обкома ВЛКСМ

деня Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина, мы с удовлетворением отмечаем, что, как и в первые годы после революции, стоят рядом два звонких крилатых слова — пионер и вожатый.

Подводя итоги 50-летнего пути пионерской организации, отмечаем ее безусловные достижения в деле коммунистического воспитания советских детей, ЦК КПСС в постановлении о 50-лети Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина поставил перед комсомолом, школой, общественностью задачу огромной значимости — дойти до каждого пионера, подарить ему радость пионерской жизни.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, постановление ЦК КПСС о 50-лети Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина, вожатый вместе с учителем — на главной рубке, в ответе перед партией и народом за воспитание подрастающего поколения.

Бойцами идеологического фронта, пионерскими комиссарами назван вожатых в своем приветствии делегатов первого Всесоюзного слета вожатых Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Это высокая оценка труда вожатого, его места в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Комиссары пионерии воспитывают у пионеров любовь к Родине, идейную убежденность, стремление к знаниям, приобщают их к делам старших, развивают инициативу.

Боевым девизом 375-тысячной армии юных пионеров Свердловской области стал девиз: «Патриотка качества — качество наших знаний». 250 пионерских дружин области носят почетное звание «правоплановые».

Пионерская организация области активно включилась в подготовку к 60-летию Великого Октября. По решению Свердловского городского пионерского штаба создается рукописная книга «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября», в которой ребята всех дружин города рассказывают о своих пионерских делах на юбилейной вахте.

городских, районных комитетах партии, которые состоялись накануне пионерского праздника.

С каждым годом растет число верных друзей пионери. 18 тысяч вожатых — производственников, воинов, студентов, школьников пришли в этом учебном году в школы области. Помощь школе по-

воспитания пионеров и школьников. Конкретным откликом на решения V пленума ЦК ВЛКСМ по развертыванию массового похода комсомола в школу будут 26 тысяч молодых рабочих, воинов, студентов, которые придут в пионерские отряды вожатыми, руководителями кружков, секций. Комсомольско-производственники Нижнего Тагила построят 60 спортивных площадок к 60-летию Октября.

В стране для работы в школах, по месту жительства должно быть направлено два миллиона комсомольцев из числа рабочих, колхозников, специалистов, деятелей литературы и искусства, студентов, спортсменов, воинов.

Их ждут сотни пионеров и школьников в пионерских отрядах и комсомольских группах, коллективах художественной самодеятельности, технических кружках, спортивных секциях, туристских группах.

Комитетам комсомола области совместно с органами народного образования необходимо позаботиться и о том, чтобы результаты работы молодых энтузиастов были как можно более высокими. Значит, следует уже сегодня продумать формы учебы, посещения ребячьих комиссаров. Комитеты комсомола должны сделать все, чтобы энтузиасты, работающие с детьми, не чувствовали себя одиночками, чтобы в каждом городе, районе была создана продуманная система воспитательной работы с детьми. Необходимо, чтобы каждый вожатый четко представлял свои права.

Комсомол, пионерская организация призваны воспитывать у юных ленинцев стремление повседневно выполнять ленинский завет — учиться коммунизму, всеми своими делами подтверждать верность торжественному обещанию — горячо любить Родину, учиться и жить, как звалец Владимир Ильич, как учил Коммунистическая партия Советского Союза.

ЧИТАЙТЕ ВТОРУЮ СТРАНИЦУ



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

3-я стр.

● ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ, СПОРТ — ВЕСТИ С ЧЕМПИОНАТОВ СТРАНЫ ПО ХОККЕЮ НА ТРАВЕ И ВОЛЕЙБОЛУ

4-я стр.

● «ЛИРА»: СТИХИ МОЛОДЫХ ПОЭТОВ, РАССКАЗ О СОДРУЖЕСТВЕ КОМСОМЛЬЦЕВ — СТРОИТЕЛЕЙ И МОЛОДЕЖИ ТЕАТРА.

ЕСТЬ ТРАДИЦИЯ ДОБРАЯ

О ШЕФСТВЕ НАД ЮНЫМИ ЛЕНИНЦАМИ ГОВОРЯТ СЕКРЕТАРЬ ГОРКОМА КПСС, ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ, ВОИНЫ.

А. М. МАСАЛЫКИН, секретарь Уральского обкома КПСС:

— Общих слов говорить не буду. Буду приводить только факты.

По инициативе городского комитета ВЛКСМ в Камеинске-Уральском созданы школы шефов. Пока в городе их четыре, но — лишь беда начало. Да, нам нужны вожатые с производства — рабочие парни и девушки. Но нам вояже нужны вожатые с производств, имеющие хотя бы минимум педагогических знаний. Наши школы шефов это минимум знаний дают. На неделю отрядные вожатые отъезжают с производства и под руководством опытных школьных преподавателей «читают» учебники педагогики. После таких недельных курсов вожатые «получают ква-

лификацию» начальников и комиссаров спортивно-трудовых лагерей, старших и отрядных вожатых.

Еще новинка: все 40 освобожденных комсомольских работников Камеинско-Уральского лезта будут персонально шефствовать над «трудными» подростками.

На каждого комсомольского работника — по одному «трудному». Думаю, это очень нужное дело.

Всего в городе 275 вожатых-производственников. Лучшие из них: молодой инженер Николай Медведев и рабочий-электротехник Николай Мухометов. Николай — ударник коммунистического труда, за успехи в шефской работе горкома ВЛКСМ был награжден туристической путевкой в Германскую Демократическую Республику.

Ю. А. КУЗНЕЦОВ, генеральный директор государственного объединения «Уралэнергоцетмет»:

— Наше объединение шефствует над свердловской средней школой № 2.

Большинство шефствующих отделов работают с учащимися в течение нескольких лет. Например, отдел электрооборудования шефствует над 8 «а» классом, лаборатория № 404 института «Цветметавтоматика» — над 6 «а», отдел строительной — над 9 «а».

По традиции шефы и родители любят туристские походы, поездки за город, и поэтому в воскресные дни предоставляют свои базы отдыха учащимся.

племзавода взяли сообразительности — школьники обещали, что будут учиться не «отлично», а их шефы — что будут отлично работать. Социальность красиво оформили и вывесили в цехах.

Лучшие шефы — коллектив машинно-тракторной мастерской и коллектив фермы № 1. Свиначка Мария Давид и зоотехник Владимир Петрович Шкалева — лучшие из лучших шефов ребят.

Как мы шефствуем? Оборудовали для школьников три оздоровительных площадки. Летом ребята будут спать дома, а все остальное время будут проводить на площадках. И так — 24 дня 80 пионеров.

Лучших в учебе и общественно-трудовой работе пионеров совхоз отправит во время каникул в путешествие по городам Средней России. Путевки уже у ребят.

Анатолий КОРОБЕЧНИКОВ, сержант, отличник боевой и политической подготовки:

— Сейчас к нам приходит пополнение — солдаты нового призыва. Смотрю на этих молодых солдат и вспоминаю своих знакомых ребят из

подшефной школы. Наша комсомольская организация установила самые дружеские отношения со своими подшефными — школьниками. Дружба эта давняя, уже в течение многих лет приглашают учащиеся наших воинов в школу: на вечера, на сборы пионерских дружин и, конечно же, на их любимую игру «Зарницу». Именно с этой игры и началось мое знакомство с пионерами. Пришли мы тогда в школу, смотрим — все с таким интересом и желанием готовятся к «Зарнице!» Но мы, люди военные, поняли, что ребята многого еще не знают. Мы начали заниматься с юнармейцами, учили их ходить в строю, перелезать по-пластунски, штурмовать опорные пункты «противника», ходить в атаку. Что самое главное — ребята, хоть было им порою нелегко, осваивали все это охотно, с живым интересом относились к занятиям. Тогда мы провели «Зарницу» очень хорошо. Но важно и другое — все учащиеся увлеклись военным делом, а юноши по-серьезному отнеслись к нему, осознали, что это их будущая профессия — защитник Отчизны.

Советско-финляндские переговоры

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства 17 мая в Москву с официальным визитом прибыл Президент Финляндской Республики У. К. Кекконен.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Финляндской Республики и Советского Союза, У. К. Кекконена встречали Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, другие официальные лица.

17 мая в Кремле состоялся советско-финляндские переговоры. Переговоры вели: с советской стороны — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Пред-

седатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

с финляндской стороны — Президент Финляндской Республики Урхо Калева Кекконен.

В ходе переговоров, продолжившихся в дружественной обстановке и в духе взаимопонимания, состоялся всесторонний обмен мнениями по широкому кругу вопросов советско-финляндских отношений.

Стороны рассмотрели и договорились о заключении долгосрочной программы развития и углубления торгово-экономического, промышленного и научно-технического сотрудничества между СССР и Финляндией до 1990 года.

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКИХ ДОКУМЕНТОВ

18 мая в Большом Кремлевском дворце состоялось подписание советско-финляндских документов.

При подписании документов присутствовали: с советской стороны — Ю. В. Андропов, Ф. Д. Кулаков, Н. Т. Маузов, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Сулюков, Д. Ф. Устинов, Б. Н. Пономарев, И. В. Капитонов, В. И. Долгих, К. Ф. Катухин, М. В. Змирян, К. У. Черненко, Я. П. Рябов, заместители Председателей Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, министры СССР, председатели государственных комитетов СССР, другие официальные лица;

с финляндской стороны — председатель парламента В. Хелле, министр иностранных дел П. Вуоронен, посол Финляндии в СССР Я. Халлама, заместители государственного МИД А. Рюткена и Я. Йоннема, другие официальные лица.

лику — У. К. Кекконен.

Соглашение о сотрудничестве в строительстве Костомукшского горно-обогатительного комбината подписали: за СССР — Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин; за Финляндскую Респуб-

(ТАСС).



КОМСОМОЛА ВЕРНЫЕ ПОМОЩНИКИ ЛЕНИНСКОМУ ЗНАМЕНИ ВЕРНЫ!

Сегодня — День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина



Сегодня пионерский сбор. К пионерам 7 «Б» класса восьмилетней школы № 8 Первоуральска пришли шефы — бригады Алексея Волкина из трубчатого цеха № 9 Первоуральского новотрубного завода. Проект слова пионеры разных поколений:

— Отряд седьмого «Б» класса.
— Павел Устюжанин, секретарь комитета ВЛКСМ завода.
— Сергей Галат, комсорг цеха.
— Владимир Братцев, вальцовщик, комсорг бригады.
— Юрий Яхин, вальцовщик.
— Владимир Толькин, подручный вальцовщика.
— Николай Волжанин, вальцовщик.
— Сергей Дудоров, подручный вальцовщика.
— Валентина Владимировна Лузгина, учитель, классный руководитель седьмого «Б» класса.
— Алексей Ивкин, мастер комсомольско-молодежной бригады, член заводского комитета комсомола.

Разница в возрасте, в жизненном опыте, по пионерская клатва для всех была одна. Поэтому говорят откровенно. Как раньше. Без этого настоящего пионерского сбора не бывает.

ДАЙ РУКУ, 7-й «Б»!

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА АЛЕКСЕЯ ИВКИНА ИЗ ТРУБЧАТОГО ЦЕХА № 9 ПЕРВОУРАЛЬСКОГО НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ЗАКЛЮЧИЛИ ДОГОВОР С ПИОНЕРСКИМ ОТРЯДОМ ИЗ ШКОЛЫ № 8 О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

В коридоре висит «молния». Ваш отряд подвешивают с первым местом за сбор макулатуры. Мы присоединяемся к этим поздравлениям. Кстати, сколько вы собрали?
Павел ХРУЩЕВ, семиклассник:
— Целых 1.300 килограммов! Некоторые ребята умурились даже по 40 килограммов принести. А за учебный год каждый собрал по 30 килограммов бумаги. За поздравления спасибо, но вы нам очень помогли. В следующий раз, пожалуйста, оляйте наклейте всем вашим соседям по квартире, чтобы они не выбрасывали старые газеты, а сложили их стопочкой, перевязали и ждали нас. Ладно?
Владимир БРАТЦЕВ:
— Договорились. Поработали вы отменно. Наша бригада тоже, думаю, не отстает от вас. План мы вы-

полняем на 102 процента. Старьялю.
Николай ВОХНЯНИН:
— А как вы учитесь? На четверные и пятерки или... Хорошие трубы — показатель качества нашей работы. Хорошие оценки в ваших дневниках — ваш показатель качества. Так на четверные и пятерки?
Игорь ОЛЕГОВ, семиклассник, звеньевой:
— Всяко бывает. Учеба есть учеба. Стараемся, конечно, учиться как можно лучше. Помните, в начале учебного года я обещал вам, что исправлю тройку по физике? За последнюю четверть по физике у меня твердая четверка. И по алгебре — тоже. Вот только по русскому языку... Надо подтянуться. Я постараюсь — обещаю.
Юрий ЯХИН:
— Давай, Игорь. Отметим — ваша продукция. Наша продукция — трубы. Тру-

бы мы катаем практически без брака. Выход годной продукции у нашей бригады — 99,75 процента. Это самая высокая цифра. Мы ею гордимся.
Павел УСТУЖАНИН:
— Ваш класс — правофланговый в школе. И ваши шефы — бригада мастера Ивкина — в соревновании комсомольско-молодежных коллективов четыре раза занимала первое место по цеху и однажды — по заводу. Вообще все 20 комсомольско-молодежных бригад нашего завода работают здорово.

Люба САВЕНКОВА, семиклассница, председатель совета отряда:
— А у нас по успеваемости лучше звено — третье, а по общественной работе — первое. Ваня Чухарев — лучший сборщик макулатуры. Таяна Лобова, Надя Аксентьева, Люба Зябликова,

Миша Кузнецов — самые активные в классе. Все ребята занимаются в кружках.
Алексей ИВКИН:
— Иду как-то по улице — школьники собирают металлический лом. Пятеро тащат огромную трубу. Все пятеро — девочки. Это не ваш класс был?
— Нет! (Хором).
Таяна ЛОБОВА, семиклассница:
— В нашем классе так-то не бывало и быть не может. У нас хорошие мальчишки. Вы не видели в школьном дворе горы металлолома? Наша гора — самая высокая! Так вот: этот металлолом собрали одни мальчишки. И мы его один день работали два.
А летом мы едем в колхоз. Всем классом. Вы поедете с нами?
Сергей ГАЛАТ:
— Возможно, кого-нибудь из бригады отпустим. А вообще-то это сделать не про-

сто — надо катать трубы, производство не ждет.
Люба ЗЯБЛИКОВА, семиклассница:
— Нам очень понравился «огонек», который для нас проводила ваша бригада. Книжка, которую мы обсуждали, интересная. И экскурсия в ваш цех — здорово. Такой огромный цех, сильные люди и металл. Так правильно! Я, например, вообще впервые в жизни была в настоящем цехе, на настоящем заводе. Нашим мальчишкам, наверное, сразу захотелось стать вальцовщиками и подручными вальцовщиков. Жаль, что девочек не берут...
Сергей ДУДОРОВ:
— Для этого надо учиться. В нашей бригаде, например, все ребята окончили десять классов. Многие учатся в техникумах, двое — в институтах. Кстати, в нашей бригаде трое ребят закончили вашу школу: Юра Яхин, Женя Перескоков и я.
Знаючайте десятилетку — и к нам на завод. В нашу бригаду. Милости просим.
Миша КУЗНЕЦОВ, семиклассник:
— Сергей, а вы нам расскажете еще об армии? Как вы служили? Вы были разведчиком?

Сергей ДУДОРОВ:
— Да. В армии был полковым разведчиком. Давайте воспользуемся мы всей бригадой ведем вас в поход...
С ночевкой?
— А хотите?
— Хотим!
— Значит, с ночевкой.
— Ура-а!
— И в походе, у костра, я расскажу вам о разведчиках.
Владимир БРАТЦЕВ:
— А расскажу вам о своем путешествии. По реке — на плоту. Дождь, снег, «штормы»...
Алексей ИВКИН:
— Решено — в поход идем. А сейчас — есть предложение. От имени бригады вызываю седьмой «Б» на соревнование. Вы — учителя на «пятю», а мы — на «пятю» катаем трубы. Принимаем?
— Принимаем.
— Тогда заключаем договор! Вашу руку, товарищ класс!

Репортаж с пионерского сбора вел С. РЫКОВ.
На снимках: 7 «Б» встречает шефов; Люба САВЕНКОВА — председатель совета отряда; мастер Алексей ИВКИН с семиклассниками.
Снимки А. ЛАПТЕВА.

«ЧЕМ ВАМ ПОМОЧЬ?»

КОМСОМОЛ — СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

Андрюша Варнин, председатель совета отряда четвертого класса, мечтает о том, чтобы в школе был организован фотокоррекционный кабинет. Он Чернышевский члену редакционной школьной газеты, очень хочется сходить в поход. Женя Вельев, знаменосец, любит футбол и хочет играть на настоящем футбольном поле. Олег Белоусов, председатель совета дружины, свои заботы: надо заново оформить пионерскую комнату. Это мальчишки и девочки средней школы Невьянского района. Им и их товарищам хочется жить интересными, добрыми делами. Сменить их, чтобы мечты их не оставались мечтами, а заботы — заботами. Потому что совсем недавно у пионеров появились шефы — комсомольцы Невьянского цементного завода.
Борис Ипатьев, секретарь комитета комсомола завода, недавно побывал в гостях у школьника, живя интересной жизнью. Спросил, кстати, у пионеротряда: «Ничего, что отсутствует над школой свои комсомольцы?» Оказалось, неплохо помогают оформлять школьные кабинеты, ведут спортивные секции.
— Чем можем мы помочь пионерам? — спросил Борис у Ины.
— Нам нужны материалы — планшеты, полированные доски для оформления пионерской комнаты. Хорошо, если бы вы прислали нам художника. И еще. Летом у нас будет много спортивных соревнований, а настоящим спортсменом в селе нет.
— Хорошо, — ответил Борис. Достал блокнот и все записал. А потом он пошел к директору школы Э. Штепелю и задал ему тот же самый вопрос: «Чем мы можем помочь школьникам?»
— У нас есть просторные учебные мастерские, а вот инструментов, материалов не хватает. Момент быть, вы постараетесь достать их для школы?
— Хорошо, — Борис достал блокнот и записал, сколько нужно старшим напильников, сверл, лобзиков, фрез, листов железа...
У комсомольцев цементного завода уже есть подшефная школа — в их поселке. И вот теперь они решили помочь школьникам села Вынгорово. Это здорово. Ведь пионеры Вынгоровской школы хотят жить интересно и весело, хотят, чтобы рядом был старший друг, хотят, чтобы почаще их вот так просто спрашивали: «Чем вам помочь?»
А. СЕРГЕЕВ.

ОСТАЕМСЯ В ДУШЕ МОЛОДЫМИ

Сбор ребята, а если придут, расхотятся, а мальчишки, увлеченные нашими рассказами и играми, не торопились по домам. Договорились провести второй сбор в следующем воскресенье. И стали убеждать нас, что нужно собрать до второго сбора еще два раза.
На следующий сбор пришли уже около 40 человек. Было организовано четыре звена, выбраны вожатые, распределены обязанности. Так рождалась пионерская организация на Урале.
В вожатской работе мы были уже не новичками. Смелее и увереннее шли к ребятам, а ребята тянулись к нам. Появились новые пионерские отряды. Работы прибавилось. Стало ясно, что нам одним уже не справиться без помощи новых вожатых.
Летом 1923 года у подножия горы Светлой на берегу Верх-Исетского пруда раскинулись палатки первого пионерского лагеря, в котором по решению Екатеринбургского губернского съезда РКСМ мы должны были провести учебно-пионерские каникулы.
И горюет тем, что был в числе первых вожатых пионеры Урала. Более полвека прошло с тех пор, выросло и сменилось не одно поколение пионерских работников. Но всегда в душе своей они останутся молодыми. А иначе и быть не может, потому что работа с пионерами под силу только тем, кто молод душой. Не возраст здесь главное. Главное — это отношение к делу, твоя любовь к детям.
М. БОРОДИН, первый вожатый пионеры Свердловска, ветеран пионерского движения.

«ЧЕМ ВАМ ПОМОЧЬ?»

КОМСОМОЛ — СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

Андрюша Варнин, председатель совета отряда четвертого класса, мечтает о том, чтобы в школе был организован фотокоррекционный кабинет. Он Чернышевский члену редакционной школьной газеты, очень хочется сходить в поход. Женя Вельев, знаменосец, любит футбол и хочет играть на настоящем футбольном поле. Олег Белоусов, председатель совета дружины, свои заботы: надо заново оформить пионерскую комнату. Это мальчишки и девочки средней школы Невьянского района. Им и их товарищам хочется жить интересными, добрыми делами. Сменить их, чтобы мечты их не оставались мечтами, а заботы — заботами. Потому что совсем недавно у пионеров появились шефы — комсомольцы Невьянского цементного завода.
Борис Ипатьев, секретарь комитета комсомола завода, недавно побывал в гостях у школьника, живя интересной жизнью. Спросил, кстати, у пионеротряда: «Ничего, что отсутствует над школой свои комсомольцы?» Оказалось, неплохо помогают оформлять школьные кабинеты, ведут спортивные секции.
— Чем можем мы помочь пионерам? — спросил Борис у Ины.
— Нам нужны материалы — планшеты, полированные доски для оформления пионерской комнаты. Хорошо, если бы вы прислали нам художника. И еще. Летом у нас будет много спортивных соревнований, а настоящим спортсменом в селе нет.
— Хорошо, — ответил Борис. Достал блокнот и все записал. А потом он пошел к директору школы Э. Штепелю и задал ему тот же самый вопрос: «Чем мы можем помочь школьникам?»
— У нас есть просторные учебные мастерские, а вот инструментов, материалов не хватает. Момент быть, вы постараетесь достать их для школы?
— Хорошо, — Борис достал блокнот и записал, сколько нужно старшим напильников, сверл, лобзиков, фрез, листов железа...
У комсомольцев цементного завода уже есть подшефная школа — в их поселке. И вот теперь они решили помочь школьникам села Вынгорово. Это здорово. Ведь пионеры Вынгоровской школы хотят жить интересно и весело, хотят, чтобы рядом был старший друг, хотят, чтобы почаще их вот так просто спрашивали: «Чем вам помочь?»
А. СЕРГЕЕВ.

В канун 55-летия пионери в адрес редакции пришло письмо. Это стихи известного комсомольского поэта Александра Жарова. Поэт поздравляет красногалстучных с их праздником.
Александр ЖАРОВ
Весенний расцвет
Взрослым товарищам расцвет
Где оно? Видно, ушло без возврата.
Нет, не исчезли в галстучках красных,
Детство у каждого было когда-то.
Детству, готовому к первому взлету,
Юности цветущая и светлая надежда,
Светлой надеждой, мечтою богатой
Всех окрыляет великий Вожатый,
Партия Ленина
В каждом нас окрыляет,
Волку к победе вселяет...
Новую радость, сердце клопочет:
Взвейтесь костраны, синие ночи!

НА ЛИНЕЙКЕ — ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ГОРОДСКОЙ СЛЕТ КРАСНОГАЛУСТУЧНЫХ

В Нижнем Тагиле состоялась городская пионерская слет, посвященный подведению итогов марша: «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября». 12 дружин получили звание «правофланговых» и были награждены лентами ЦК ВЛКСМ. Среди них — дружина имени Героя Советского Союза Николая Кузнецова школы № 65, дружина «Стрелительная» школы № 44, дружина им. Героя Советского Союза Николая Шумовцева и другие.

Эти дружины приняли самое активное участие в городской операции «От дней октябрьских до дней грядущих». Пионеры собирали материалы по истории города, искали ветеранов войны и труда, взяли над ними шефство. А затем устроили в школах выставки, посвященные родному городу.

Операция «РВС»

Пионерия Серова хорошо подготовилась к своему празднику. Пионерская дружина школы № 1 борется за присвоение ей имени 60-летия Великого Октября. 4«А» класс этой школы решил провести «60 дней, не подсаженных взрослым». Пионеры уже взяли шефство над детским садом.
В 9-й школе ребята организовали «пионерское море-море». Каждый отряд — корабль. Недавно пионеры «приплыли» в порт Юбилейный. Это было в праздник Победы. Сейчас плывут в следующий.

В городе сейчас проходит операция «РВС». — Революция Верные Сыны. Закончили первый этап. Пионеры познакомились с улицами, носителями имени героев революции, провели в школах конкурс рисунков, посвященные 60-летию Великого Октября, установили посты у памятников и обелисков.

В дороге, пионерские автобусы!

В многочисленном автобусном хозяйстве области двумя автобусами стало больше. Автобусы уже перевезли первых пассажиров — жителей Каменска-Уральского. На одном автобусе надписи — «Пионерский», на другом — «Красный Октябрь». Эти автобусы сделаны на деньги, заработанные пионерами на месячные по сбору металлолома.
Счастливого пути, пионерские автобусы!

ТВОЙ ДРУГ — ВОЖАТЫЙ Я ВХОЖУ В КЛАСС...

Пятиклассник Толька, как курок, взвел бровь. Он секунду помолчал и, выстрелив взглядом, сказал:
— Мы не хотим иметь отрядного вожатого. У нас есть свои.
Класс дружно прошептал: «Толька прав».
...Через семь лет взрослый Анатолий уходил служить в армию.
Они прощались. Маленькая круглая ладонь Ани спряталась в широкой ладони Анатолия.
— Спасибо, вожатая.
— Я твой друг. До встречи?
— Спасибо. Пока.
Все правильно — птенцы подрастают, учатся летать и улетают. А те, кто их учил «летать», остаются

СЕГОДНЯ пионерский сбор. К пионерам 7 «Б» класса восьмилетней школы № 8 Первоуральска пришли шефы — бригады Алексея Волкина из трубчатого цеха № 9 Первоуральского новотрубного завода. Проект слова пионеры разных поколений:

— Отряд седьмого «Б» класса.
— Павел Устюжанин, секретарь комитета ВЛКСМ завода.
— Сергей Галат, комсорг цеха.
— Владимир Братцев, вальцовщик, комсорг бригады.
— Юрий Яхин, вальцовщик.
— Владимир Толькин, подручный вальцовщика.
— Николай Волжанин, вальцовщик.
— Сергей Дудоров, подручный вальцовщика.
— Валентина Владимировна Лузгина, учитель, классный руководитель седьмого «Б» класса.
— Алексей Ивкин, мастер комсомольско-молодежной бригады, член заводского комитета комсомола.

Разница в возрасте, в жизненном опыте, по пионерская клатва для всех была одна. Поэтому говорят откровенно. Как раньше. Без этого настоящего пионерского сбора не бывает.

ДАЙ РУКУ, 7-й «Б»!

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА АЛЕКСЕЯ ИВКИНА ИЗ ТРУБЧАТОГО ЦЕХА № 9 ПЕРВОУРАЛЬСКОГО НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ЗАКЛЮЧИЛИ ДОГОВОР С ПИОНЕРСКИМ ОТРЯДОМ ИЗ ШКОЛЫ № 8 О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

В коридоре висит «молния». Ваш отряд подвешивают с первым местом за сбор макулатуры. Мы присоединяемся к этим поздравлениям. Кстати, сколько вы собрали?
Павел ХРУЩЕВ, семиклассник:
— Целых 1.300 килограммов! Некоторые ребята умурились даже по 40 килограммов принести. А за учебный год каждый собрал по 30 килограммов бумаги. За поздравления спасибо, но вы нам очень помогли. В следующий раз, пожалуйста, оляйте наклейте всем вашим соседям по квартире, чтобы они не выбрасывали старые газеты, а сложили их стопочкой, перевязали и ждали нас. Ладно?
Владимир БРАТЦЕВ:
— Договорились. Поработали вы отменно. Наша бригада тоже, думаю, не отстает от вас. План мы вы-

полняем на 102 процента. Старьялю.
Николай ВОХНЯНИН:
— А как вы учитесь? На четверные и пятерки или... Хорошие трубы — показатель качества нашей работы. Хорошие оценки в ваших дневниках — ваш показатель качества. Так на четверные и пятерки?
Игорь ОЛЕГОВ, семиклассник, звеньевой:
— Всяко бывает. Учеба есть учеба. Стараемся, конечно, учиться как можно лучше. Помните, в начале учебного года я обещал вам, что исправлю тройку по физике? За последнюю четверть по физике у меня твердая четверка. И по алгебре — тоже. Вот только по русскому языку... Надо подтянуться. Я постараюсь — обещаю.
Юрий ЯХИН:
— Давай, Игорь. Отметим — ваша продукция. Наша продукция — трубы. Тру-

«ЧЕМ ВАМ ПОМОЧЬ?»

КОМСОМОЛ — СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

Андрюша Варнин, председатель совета отряда четвертого класса, мечтает о том, чтобы в школе был организован фотокоррекционный кабинет. Он Чернышевский члену редакционной школьной газеты, очень хочется сходить в поход. Женя Вельев, знаменосец, любит футбол и хочет играть на настоящем футбольном поле. Олег Белоусов, председатель совета дружины, свои заботы: надо заново оформить пионерскую комнату. Это мальчишки и девочки средней школы Невьянского района. Им и их товарищам хочется жить интересными, добрыми делами. Сменить их, чтобы мечты их не оставались мечтами, а заботы — заботами. Потому что совсем недавно у пионеров появились шефы — комсомольцы Невьянского цементного завода.
Борис Ипатьев, секретарь комитета комсомола завода, недавно побывал в гостях у школьника, живя интересной жизнью. Спросил, кстати, у пионеротряда: «Ничего, что отсутствует над школой свои комсомольцы?» Оказалось, неплохо помогают оформлять школьные кабинеты, ведут спортивные секции.
— Чем можем мы помочь пионерам? — спросил Борис у Ины.
— Нам нужны материалы — планшеты, полированные доски для оформления пионерской комнаты. Хорошо, если бы вы прислали нам художника. И еще. Летом у нас будет много спортивных соревнований, а настоящим спортсменом в селе нет.
— Хорошо, — ответил Борис. Достал блокнот и все записал. А потом он пошел к директору школы Э. Штепелю и задал ему тот же самый вопрос: «Чем мы можем помочь школьникам?»
— У нас есть просторные учебные мастерские, а вот инструментов, материалов не хватает. Момент быть, вы постараетесь достать их для школы?
— Хорошо, — Борис достал блокнот и записал, сколько нужно старшим напильников, сверл, лобзиков, фрез, листов железа...
У комсомольцев цементного завода уже есть подшефная школа — в их поселке. И вот теперь они решили помочь школьникам села Вынгорово. Это здорово. Ведь пионеры Вынгоровской школы хотят жить интересно и весело, хотят, чтобы рядом был старший друг, хотят, чтобы почаще их вот так просто спрашивали: «Чем вам помочь?»
А. СЕРГЕЕВ.

ОСТАЕМСЯ В ДУШЕ МОЛОДЫМИ

Сбор ребята, а если придут, расхотятся, а мальчишки, увлеченные нашими рассказами и играми, не торопились по домам. Договорились провести второй сбор в следующем воскресенье. И стали убеждать нас, что нужно собрать до второго сбора еще два раза.
На следующий сбор пришли уже около 40 человек. Было организовано четыре звена, выбраны вожатые, распределены обязанности. Так рождалась пионерская организация на Урале.
В вожатской работе мы были уже не новичками. Смелее и увереннее шли к ребятам, а ребята тянулись к нам. Появились новые пионерские отряды. Работы прибавилось. Стало ясно, что нам одним уже не справиться без помощи новых вожатых.
Летом 1923 года у подножия горы Светлой на берегу Верх-Исетского пруда раскинулись палатки первого пионерского лагеря, в котором по решению Екатеринбургского губернского съезда РКСМ мы должны были провести учебно-пионерские каникулы.
И горюет тем, что был в числе первых вожатых пионеры Урала. Более полвека прошло с тех пор, выросло и сменилось не одно поколение пионерских работников. Но всегда в душе своей они останутся молодыми. А иначе и быть не может, потому что работа с пионерами под силу только тем, кто молод душой. Не возраст здесь главное. Главное — это отношение к делу, твоя любовь к детям.
М. БОРОДИН, первый вожатый пионеры Свердловска, ветеран пионерского движения.

«ЧЕМ ВАМ ПОМОЧЬ?»

КОМСОМОЛ — СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

Андрюша Варнин, председатель совета отряда четвертого класса, мечтает о том, чтобы в школе был организован фотокоррекционный кабинет. Он Чернышевский члену редакционной школьной газеты, очень хочется сходить в поход. Женя Вельев, знаменосец, любит футбол и хочет играть на настоящем футбольном поле. Олег Белоусов, председатель совета дружины, свои заботы: надо заново оформить пионерскую комнату. Это мальчишки и девочки средней школы Невьянского района. Им и их товарищам хочется жить интересными, добрыми делами. Сменить их, чтобы мечты их не оставались мечтами, а заботы — заботами. Потому что совсем недавно у пионеров появились шефы — комсомольцы Невьянского цементного завода.
Борис Ипатьев, секретарь комитета комсомола завода, недавно побывал в гостях у школьника, живя интересной жизнью. Спросил, кстати, у пионеротряда: «Ничего, что отсутствует над школой свои комсомольцы?» Оказалось, неплохо помогают оформлять школьные кабинеты, ведут спортивные секции.
— Чем можем мы помочь пионерам? — спросил Борис у Ины.
— Нам нужны материалы — планшеты, полированные доски для оформления пионерской комнаты. Хорошо, если бы вы прислали нам художника. И еще. Летом у нас будет много спортивных соревнований, а настоящим спортсменом в селе нет.
— Хорошо, — ответил Борис. Достал блокнот и все записал. А потом он пошел к директору школы Э. Штепелю и задал ему тот же самый вопрос: «Чем мы можем помочь школьникам?»
— У нас есть просторные учебные мастерские, а вот инструментов, материалов не хватает. Момент быть, вы постараетесь достать их для школы?
— Хорошо, — Борис достал блокнот и записал, сколько нужно старшим напильников, сверл, лобзиков, фрез, листов железа...
У комсомольцев цементного завода уже есть подшефная школа — в их поселке. И вот теперь они решили помочь школьникам села Вынгорово. Это здорово. Ведь пионеры Вынгоровской школы хотят жить интересно и весело, хотят, чтобы рядом был старший друг, хотят, чтобы почаще их вот так просто спрашивали: «Чем вам помочь?»
А. СЕРГЕЕВ.

ОСТАЕМСЯ В ДУШЕ МОЛОДЫМИ

Сбор ребята, а если придут, расхотятся, а мальчишки, увлеченные нашими рассказами и играми, не торопились по домам. Договорились провести второй сбор в следующем воскресенье. И стали убеждать нас, что нужно собрать до второго сбора еще два раза.
На следующий сбор пришли уже около 40 человек. Было организовано четыре звена, выбраны вожатые, распределены обязанности. Так рождалась пионерская организация на Урале.
В вожатской работе мы были уже не новичками. Смелее и увереннее шли к ребятам, а ребята тянулись к нам. Появились новые пионерские отряды. Работы прибавилось. Стало ясно, что нам одним уже не справиться без помощи новых вожатых.
Летом 1923 года у подножия горы Светлой на берегу Верх-Исетского пруда раскинулись палатки первого пионерского лагеря, в котором по решению Екатеринбургского губернского съезда РКСМ мы должны были провести учебно-пионерские каникулы.
И горюет тем, что был в числе первых вожатых пионеры Урала. Более полвека прошло с тех пор, выросло и сменилось не одно поколение пионерских работников. Но всегда в душе своей они останутся молодыми. А иначе и быть не может, потому что работа с пионерами под силу только тем, кто молод душой. Не возраст здесь главное. Главное — это отношение к делу, твоя любовь к детям.
М. БОРОДИН, первый вожатый пионеры Свердловска, ветеран пионерского движения.

В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ЕДИНСТВО И СПЛОЧЕННОСТЬ

ШЕСТНАДЦАТОГО мая в столице ГДР открылся IX съезд Объединения свободных немецких профсоюзов. Подготовка к нему, начавшаяся полгода назад отчетно-выборными собраниями в первичных профсоюзных организациях, проходит под знаком выполнения решений IX съезда СЕНП. И это не случайно — ведь одной из важнейших областей деятельности самой массовой организации трудящихся является их идейно-политическое воспитание на основе принципов марксистско-ленинского мировоззрения, активизация духовной жизни, повышение культурного уровня, предусмотренные документами съезда.

Большой экономический и моральный эффект дают встречи планы. Одна из главных целей соревнования заключается в повышении эффективности и качества труда. При этом важное значение имеет увеличение производства за счет внедрения достижений научно-технического прогресса. Это позволяет достигать мирового уровня как в отношении качества выпускаемых изделий, так и развития технологий. Решая эти задачи, профсоюзы поощряют движение новаторов и рационализаторов, налаживают творческое сотрудничество рабочих и интеллигенции. Именно этой цели служат личные и коллективные планы повышения производительности труда, которые приняли более двух миллионов трудящихся, заметки в планы, инициативные смелые и другие планы, направленные на дальнейшее повышение эффективности производства.

и все трудящиеся следили за работой XVI съезда советских профсоюзов. Это материально, особенно проблемы и выводы, изложенные в речении Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев, представляют большую практическую ценность и для профсоюзов ГДР. Решения съезда окажут плодотворное влияние на сотрудничество между профсоюзными организациями наших стран, обобщая и углубляя его содержание.

Многие прекрасные советские починки и новаторские методы находят поддержку и применение в нашей профсоюзной работе. Большую обобщенную пользу приносит обмен опытом между отдельными рабочими и коллективами соревнующихся предприятий различных отраслей экономики в рамках социалистической экономической интеграции. Народное предприятие «Карл Цейс Йена», например, активно сотрудничает более чем с 20 советскими предприятиями и научными учреждениями. Рабочие Москвы и Берлина, Ленинграда и Дрездена, Киева и Лейпцига, Иркутска и Карл Маршштатта, многих других го-

родов наших стран наладили не только обмен опытом, но и поддерживают тесные личные дружеские связи. Наши профсоюзы действуют совместно на международной арене в качестве членов ВФП. По таким важным вопросам, как борьба за рядку напряженности, за создание атмосферы сотрудничества и взаимопонимания между народами, ОСНП и ВЦСПС всегда выступают с единых, согласованных позиций. У нас поэтому есть все основания сказать, что сотрудничество между трудовыми коллективами и профсоюзными организациями наших стран ширится и углубляется, приносит все более богатые плоды. Новым стимулом в этом направлении является подготовка к важному событию — 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, в которую включились буквально все трудящиеся Германской Демократической Республики.

С большим интересом активисты наших профсоюзов

Фрэнк РЕЗЕЛ, секретарь Центрального правления ОСНП. (АПН).

Будапешт. Указатели, которые помогут спортсменам и зрителям ориентироваться в Москве во время Олимпийских игр 1980 года, изготавливаются на одной из фабрик венгерской столицы. Фото МТИ-ТАСС.



ПРОФСОЮЗЫ ГДР ГОТОВЯТСЯ К СЪЕЗДУ ● ИСПАНИЯ: БОРЬБА ЗА ДЕМОКРАТИЮ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ● РОСТ ПРЕСТУПНОСТИ В НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ ● ДЛЯ ЧЕГО СОБИРАЕТ ДЕНЬГИ ГЕРХАРД ДИНЕР?

ПРОПАВШАЯ ГРАМОТА

Будучи недавно в Канаде, я зашел в Национальную библиотеку в Монреале. Нужно было уточнить фразу во французском тексте Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Канадские приложения к толкованию меня на мысль попытаться счастья в Нью-Йорке. Тут городская библиотека не просто памятник архитектуры и культурный центр местного значения. Нью-Йоркская библиотека — гордость страны. Она по праву входит в пятерку крупнейших книгохранилищ мира.

Я вернулся с книгой к дежурной. — Мне бы хотелось иметь полный текст Заключительного акта, — заискивающе сказала я. — У нас его нет, — ответила она. — Тут уже как-то его размыслили. Могу посоветовать обратиться в госдепартамент в Вашингтоне, округ Колумбия.

В Советском Союзе полный текст был опубликован не только в «Правде» и «Известиях», но в отдельных изданиях общим тиражом около 20 миллионов экземпляров, кроме того, он переведен на языки народов союзных республик. Если у кого не сохранился номер газеты — к услугам подшивки в любой библиотеке.

Возвратился текстостроителем с извиняющейся улыбкой. Увы, текст Заключительного акта Национальная библиотека провинции Квебек не держит. И посоветовал поехать в Оттаву. В канадской столице, главная библиотека страны объединена с национальным архивом. В зале меня встретил приветливый бородач, с интуитивным охвачивший в поиски. Минуту через десять он закончил явно обескураженный: пропала грамота!

Фактически текст хельсинкского соглашения американки недоступен. А в нем говорится: «Текст настоящего Заключительного акта будет опубликован в каждом государственном издании, которое распространит его и обеспечит возможно более широкое ознакомление с ним».

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН. Монреаль — Оттава — Нью-Йорк.

ИМПЕРИАЛИЗМ БЕЗ МАСКИ

ЕСТЬ ЛИ РЕЦЕПТ?

Если перелистать подшивку охлендской газеты «Стар» за этот год, то в ряде ее номеров можно увидеть брошюры заголовка «Насилие». Под текстовой рубрикой газета начала обсуждение проблемы преступности в Новой Зеландии.

Как свидетельствует «Стар», только за этот год в стране возросло на 76,6 процента. При этом в отдельные годы темпы ее роста оказывались даже выше, чем в США и Англии. Только за прошлый год здесь было зарегистрировано свыше четверти миллиона правонарушений. В столице — Веллингтоне их число возросло на 12,4 процента, а в Окланде, этот «город насилия», дающий стране треть всех правонарушений, превратился в один из крупнейших в мире центров преступности.

Сейчас в Новой Зеландии усиленно пытаются отыскать рецепт для решения, казалось бы, внезапно обострившейся проблемы. Осенью прошлого года, например, группа предпринимателей организовала в стране компанию «Слик ап»; заметил что-либо подозрительное — звонит в полицию. Или другой пример: новозеландская пивоваренная монополия вынуждена была потратить тысячи долларов на создание «безопасной» пивной кружки, которую, как заявляет ее представитель, нельзя будет разбить о голову противника во время потасовки.

Однако эти и другие «пожарные» меры, предпринимаемые сейчас в спешном порядке, не избавят общество от бедности, которая порождена большой системой. По меткому выражению сэра новозеландца, настала пора прекратить приключать примочки к социальной раковой опухоли. Необходимо срочное лечение болезни.

У нас существуют социальные условия, которые способствуют росту преступности, насилию и расизму, — со всей ответственностью заявил сотрудник охлендского городского совета Иан Ширли, выступая недавно на семинаре местной лейбористской организации. — Мы, как общество, поклоняемся культуре обесценимости и всеобщему денег. Ценим автомашину больше, чем человека; эксплуатируем людей, а потом отбрасываемся от них.

Все это губительно сказывается на подрастающем поколении. Недаром детская преступность достигла сейчас в Новой Зеландии небывалых масштабов. Одни лишь акты вандализма в школах обобщились в стране в прошлом году в 10 тысяч долларов. Да и сам

С. ЗИМИН, соб. корр. АПН. Веллингтон.

Трудно поверить, но речь идет о «работе» попросишки — нищезащиты. Корреспондент названной газеты Ю. Девс с самым серьезным видом описывает «привлекательность» нищезащиты. Именно так, ибо, если верить Девсу, 60-летний Герхард Динер сидит в прозябанной руке, чтобы собрать деньги для поездки на испанский курорт Мальорка. Неудивительно поэтому, не моргнув глазом сообщает корреспондент «Берлинер цайтунг», что при таких заработках «многие хотят» пойти с сумой.

РЕКЛАМИРУЮТ... НИЩЕНСТВО

А. ЕГОРОВ, соб. корр. АПН. Западный Берлин.

В свободном обществе-де и на дне жизни, как в раю. А на какой день?

Вальт того же Герхарда Динера. Пять лет назад он потерял работу. Шансов найти новую нет. Оставшись без дома, скитается по ночлежкам. Его судьбу разделяло немало других людей, которых ежедневно здесь можно встретить у входов в магазины, рестораны и кинотеатры. Только корреспондент шпирингерской прессы может утверждать, что они собирают деньги для поездки на зарубежные пляжи.



Будапешт. Указатели, которые помогут спортсменам и зрителям ориентироваться в Москве во время Олимпийских игр 1980 года, изготавливаются на одной из фабрик венгерской столицы. Фото МТИ-ТАСС.

В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

В секретариате Рабочих комитетов, так в Испании именуется одну из профсоюзных организаций, Транкило Санчес работает год с небольшим.

Сегодня у моих собеседников был тяжелый день. Видно, что Транкило и его коллега Феликс Хиль устали. Но когда я задаю вопрос, как они относятся к решению правительства о легализации профсоюзов, оба оживляются.

— Конечно, — говорит Транкило Санчес, — это важный шаг на пути демократизации социально-политической жизни страны, но он вовсе не означает полной свободы профсоюзов.

Расширение забастовочного движения сопровождается активной деятельностью подлинных профсоюзных организаций трудящихся, не пошло на ликвидацию так называемых вертикальных франкистских профсоюзов, которые на протяжении многих лет служили диктатуре. Рабочие, как и раньше, продолжают в обязательном порядке платить профсоюзные взносы в казну ненавистного им синдиката, объединяющего в своих рядах и эксплуататоров, и эксплуатируемых.

— Фашизм, — говорит Феликс Хиль, — для достижения своих целей всегда использовал любые средства — от прямого насилия до утонченных методов социальной демографии. Вы обратили внимание на последние лозунги, которыми фашисты разукрашивают стены домов: «Фаланга с рабочими» или «Наше государство едино, интересы хозяев и рабочих совпадают, поэтому народу нужен единый профсоюз».

Уже не только рабочие, но и предприниматели не хотят иметь дело с франкистским профсоюзом и предпочитают разрешать трудовые конфлик-

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

ПЕРВЫЙ СТАРТ

Первые легкоатлетические соревнования в Свердловске — чемпионат области — открыли десятиборцы, среди которых лидерство захватил представитель спортклуба «Уралец» Петр Брагин. На исходе второго дня соревнований он и стал чемпионом области, набрав 6507 очков.

На коротких дистанциях — 100 и 200 метров, где не было показано ни одного результата уровня кандидата в мастера, победил Владимир Иванов («Калининск») — 10,8 сек., а Владимир Лихачев (Свердловский сельскохозяйственный институт) — 21,9 сек., а у женщин на обеих дистанциях первенствовала Елена Кельчевская (УЛТИ) с результатами — 12,2 сек. и 25 секунд соответственно.

Бег на 400 метров является «ахиллесовой пятой» наших легкоатлетов, в этом виде после уральца Александра Устьячева, призера первенства СССР, уже почти десять лет мы не видим первоклассных бегунов. Не было и на этих соревнованиях высоких результатов, где победителями вышли Валерий Шаберов (ССХИ) — 49,5 сек. и Татьяна Попова («Луч») — 56,7 сек.

В беге на средние дистанции, собравшие наибольшее число участников, результаты оставляют желать лучшего, за исключением бега мужчин на 1500 метров, где показано три результата кандидата в мастера. В беге на 800 метров вторую победу — 2 мин. 10,5 сек. — одержала Татьяна Попова, а на 1500 метров лучшей была Анна Оюн («Калининск») — 4 мин. 37,8 сек. У мужчин бег на 800 метров вы-

ИТОГИ ТИРАЖА

Почти полторы тысячи выигранных карточек зарегистрировано Свердловским зональным управлением в 20 м тираже «Субботнего спортлото», состоявшегося 14 мая. В пять цифр на этот раз не угадал никто, поэтому максимальный выигрыш — 5000 рублей — в нашей области нет. Те, кто угадал четыре цифры, получают по первому тиражу 226 рублей (таких карточек у нас 24), а по второму — 218 рублей (20 карточек). «Трехцифровым» выигравшим в первом тираже — 6 рублей, во втором — 7 рублей. Выплата будет производиться с 25 мая по 25 июня.

ХОККЕЙ НА ТРАВЕ

Лидеру не уступили

Последние два матча из серии игр на выезде свердловские армейцы проводили в Алматы против чемпионов страны и лидеров нынешнего первенства — динамовцев. От исхода этих встреч зависело, какую позицию займут команды в начале чемпионата. Кроме того, для хоккеистов была последняя проверка перед участием в финальном турнире розыгрыша Кубка европейских чемпионов в Лондоне, куда они выезжают 24 мая. И надо сказать, свердловчане оказались достойными спарринг-партнерами.

Оба матча закончились вничью — 2:2 и 0:0. Причем в первом матче преимущество в целом было на стороне гостей. Они первыми открыли счет в матче. Сделал это полузащитник Мишурнов. Затем со стандартных положений — изловко и 7-метрового штрафного удара — динамовец Ионкин сравнял счет и вывел хоккеистов вперед. Но армейцы Михайлов восстановили равновесие.

Второй матч проходил под сильным дождем, и все усилия соперников добиться результата не увенчались успехом. Таким образом, динамовцы, набрав в шести матчах 9 очков, сохранили за собой первое место. Правда, столько же очков набрали и хоккеисты ленинградской «Красной зарис», но у них несколько хуже разница забитых и пропущенных мячей. Свердловские армейцы занимают сейчас третье место, набрав восемь очков. Но следует учесть, что «Динамо» и «Красная зарис» проводили матчи дома, а СКА в гостях. Никогда еще армейцы не стартовали так успешно в чемпионате.

Ленинградцы играли в этом туре с московским клубом «Фили» и взяли три очка — 2:0 и 1:1.

Остальные встречи принесли такие результаты: «Механизм» (Анжикан) — «Турда» (Куйбышев) — 0:1, 0:0; «Буревестник» (Баку) — «Уральский трубник» (Первоуральск) — 1:0, 5:1.

Сейчас свердловчанам предстоит провести три спарринговых тура в своем поле. Первый их соперник — «Буревестник» (Баку), с которым они встретятся 21 и 22 мая на Центральном стадионе. Начало матчей в 6 часов вечера.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

ПЕРВЫЙ СТАРТ

Первые легкоатлетические соревнования в Свердловске — чемпионат области — открыли десятиборцы, среди которых лидерство захватил представитель спортклуба «Уралец» Петр Брагин. На исходе второго дня соревнований он и стал чемпионом области, набрав 6507 очков.

На коротких дистанциях — 100 и 200 метров, где не было показано ни одного результата уровня кандидата в мастера, победил Владимир Иванов («Калининск») — 10,8 сек., а Владимир Лихачев (Свердловский сельскохозяйственный институт) — 21,9 сек., а у женщин на обеих дистанциях первенствовала Елена Кельчевская (УЛТИ) с результатами — 12,2 сек. и 25 секунд соответственно.

Бег на 400 метров является «ахиллесовой пятой» наших легкоатлетов, в этом виде после уральца Александра Устьячева, призера первенства СССР, уже почти десять лет мы не видим первоклассных бегунов. Не было и на этих соревнованиях высоких результатов, где победителями вышли Валерий Шаберов (ССХИ) — 49,5 сек. и Татьяна Попова («Луч») — 56,7 сек.

ИТОГИ ТИРАЖА

Почти полторы тысячи выигранных карточек зарегистрировано Свердловским зональным управлением в 20 м тираже «Субботнего спортлото», состоявшегося 14 мая. В пять цифр на этот раз не угадал никто, поэтому максимальный выигрыш — 5000 рублей — в нашей области нет. Те, кто угадал четыре цифры, получают по первому тиражу 226 рублей (таких карточек у нас 24), а по второму — 218 рублей (20 карточек). «Трехцифровым» выигравшим в первом тираже — 6 рублей, во втором — 7 рублей. Выплата будет производиться с 25 мая по 25 июня.



ХОККЕЙ НА ТРАВЕ

Лидеру не уступили

Последние два матча из серии игр на выезде свердловские армейцы проводили в Алматы против чемпионов страны и лидеров нынешнего первенства — динамовцев. От исхода этих встреч зависело, какую позицию займут команды в начале чемпионата. Кроме того, для хоккеистов была последняя проверка перед участием в финальном турнире розыгрыша Кубка европейских чемпионов в Лондоне, куда они выезжают 24 мая. И надо сказать, свердловчане оказались достойными спарринг-партнерами.

Оба матча закончились вничью — 2:2 и 0:0. Причем в первом матче преимущество в целом было на стороне гостей. Они первыми открыли счет в матче. Сделал это полузащитник Мишурнов. Затем со стандартных положений — изловко и 7-метрового штрафного удара — динамовец Ионкин сравнял счет и вывел хоккеистов вперед. Но армейцы Михайлов восстановили равновесие.

Второй матч проходил под сильным дождем, и все усилия соперников добиться результата не увенчались успехом. Таким образом, динамовцы, набрав в шести матчах 9 очков, сохранили за собой первое место. Правда, столько же очков набрали и хоккеисты ленинградской «Красной зарис», но у них несколько хуже разница забитых и пропущенных мячей. Свердловские армейцы занимают сейчас третье место, набрав восемь очков. Но следует учесть, что «Динамо» и «Красная зарис» проводили матчи дома, а СКА в гостях. Никогда еще армейцы не стартовали так успешно в чемпионате.

Ленинградцы играли в этом туре с московским клубом «Фили» и взяли три очка — 2:0 и 1:1.

Остальные встречи принесли такие результаты: «Механизм» (Анжикан) — «Турда» (Куйбышев) — 0:1, 0:0; «Буревестник» (Баку) — «Уральский трубник» (Первоуральск) — 1:0, 5:1.

Сейчас свердловчанам предстоит провести три спарринговых тура в своем поле. Первый их соперник — «Буревестник» (Баку), с которым они встретятся 21 и 22 мая на Центральном стадионе. Начало матчей в 6 часов вечера.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

ПЕРВЫЙ СТАРТ

Первые легкоатлетические соревнования в Свердловске — чемпионат области — открыли десятиборцы, среди которых лидерство захватил представитель спортклуба «Уралец» Петр Брагин. На исходе второго дня соревнований он и стал чемпионом области, набрав 6507 очков.

На коротких дистанциях — 100 и 200 метров, где не было показано ни одного результата уровня кандидата в мастера, победил Владимир Иванов («Калининск») — 10,8 сек., а Владимир Лихачев (Свердловский сельскохозяйственный институт) — 21,9 сек., а у женщин на обеих дистанциях первенствовала Елена Кельчевская (УЛТИ) с результатами — 12,2 сек. и 25 секунд соответственно.

Бег на 400 метров является «ахиллесовой пятой» наших легкоатлетов, в этом виде после уральца Александра Устьячева, призера первенства СССР, уже почти десять лет мы не видим первоклассных бегунов. Не было и на этих соревнованиях высоких результатов, где победителями вышли Валерий Шаберов (ССХИ) — 49,5 сек. и Татьяна Попова («Луч») — 56,7 сек.

ИТОГИ ТИРАЖА

Почти полторы тысячи выигранных карточек зарегистрировано Свердловским зональным управлением в 20 м тираже «Субботнего спортлото», состоявшегося 14 мая. В пять цифр на этот раз не угадал никто, поэтому максимальный выигрыш — 5000 рублей — в нашей области нет. Те, кто угадал четыре цифры, получают по первому тиражу 226 рублей (таких карточек у нас 24), а по второму — 218 рублей (20 карточек). «Трехцифровым» выигравшим в первом тираже — 6 рублей, во втором — 7 рублей. Выплата будет производиться с 25 мая по 25 июня.

Сегодня «Лира» рассказывает о трех встречах творческой молодежи, которые состоялись недавно на строительстве универсально-балочного стана ИТМК...

БУДЕМ ДРУЖИТЬ!

«...Погода подменяет — сондрасши актеры, подвезая к Никитому Тагану. Холодный ветер согнал со всего неба тучи, и те то и дело сыпали мелким дождем...»

В зале перед маленькой сценической площадкой молодые симпатично ребята строители универсально-балочного стана ИТМК...

Действительно, в этот день был подписан договор о социальном сотрудничестве между молодыми строителями Всесоюзной ударной комсомольской стройки и творческой молодежью Свердловского театра музыкальной комедии...

Премьеру спектакля «Месяц в деревне» по одноименной пьесе И. С. Тургенева показал драматический театр на Малой Бронной.

Реконструктором — Анатолий Эфрос. На сцене: Е. Богданова — артистка А. МАТВЕЕВА, Шигельский — заслуженный артист РСФСР Л. БРОНЕВОЙ.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ, УРАЛЬЦЫ! ПРИРОДА Медунца под окном Весенний лес благоухает первыми цветами — подснежниками, медунцами...

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО Ланка. Остров в океане. Вступительное слово политического обозревателя Г. Сайфуллы-Мухомедова. (Ца.)

Звоните: Редактор — 51-28-61. Зам. редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-47-67.

Мы знакомим вас с новыми стихами начинающих поэтов Владимира Денисова и Евгения Котельникова.

Владимир ДЕНИСОВ * * * Этот день, как кусок янтара, современной природы частица.

Евгений КОТЕЛЬНИКОВ * * * Когда насланивались годы уже не так, как ты хотел, когда загравленным и гордым...

В изостудии Быстрыми движениями руки разложили дешёвые пластины, девочки рисуют васильки и рисуют мальчики ракеты.

Фильм о ВИКТОРЕ ХАРА Болгарская студия художественных фильмов и киностудия ГФР «ДФА» ведут совместные съемки фильма «Певец»...

Ручаюсь, вам не придется искать на улице мушкетера. Самого мушкетера в белом голубом развешиваем плагиатом и бедра...

Дело в том, что есть в Магнитогорске удивительный театр — театр кукол «Буратино», и работают в нем люди, бесконечно любящие свое профессию.

Этой зимой главный режиссер «Буратино» Виктор Шрайман и группа молодых актеров театра были гостями областного семинара театральной молодежи...

ВОТ наша делегация отправилась в апреле в гости в Магнитогорск. В ней, кроме представителей Свердловского отделения ВТО — ответственного секретаря Аллы Давыдовны Кернер и инструктора Натальи...

Как захватить этой работой 129 единиц города и области? Один из путей — регулярные выезды бригад Дворца в города области.

Семинар проходил в трех училищах в количестве одиннадцати сельских и техникумском училище № 8. Сначала педагогическому коллективу училища рассказывали о формах и методах внеклассной работы с учащимися...

РАДИО ПЯТНИЦА, 20 МАЯ 6.30 — Программа передач. 6.35 — Областные известия. 6.45 — Концерт зарубежной музыки. 7.15 — Гимнастика для детей. 7.40 — «В редакцию пришли письма».

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО сегодня ЕВГЕНИЙ ОБЕНТИН с участием инт. РСФСР Т. СОРОКИНОЙ.

СТИХИ МОЛОДЫХ Евгений КОТЕЛЬНИКОВ * * * Белом облаке пушистым белым аистом кружится, на лицо твоё садится, надеяться не дует...

О Пушкине Когда насланивались годы уже не так, как ты хотел, когда загравленным и гордым ты оказался не у дел, когда продалом свет гриз...

СНЕГ ИДЕТ * * * Он идет светло и нежно, безыскусно, безмятежно, увлекла нас надеждой, за ближайший поворот, смело звездочки...

„Мушкетёры“ с куклами в руках Решетниковой, стараниями которой была организована эта встреча, и театральные критики, были представителями творческой молодежи театров Свердловской области...

А СЦЕНЕ была Африка. Хотя не было ничего, кроме зонтика, и никого, кроме актеров. Грузно переваливаясь и приветливо помахивая бобомом, шел слон.

И еще спектакль говорит о том, какое чудо этот мир, в котором мы живем. Оно и в волшебном кружении бабочек над лазурной поляной, и в африканской «фанге» с таким мастерством и изяществом показанных нам актерами.

О ВСЕМ другом — щепотка ще-грустной спектакль «Три мушкетера». О горечи разочарований и потерь, ко-

ОТВЕТЫ (см. № 83) ЗАДАЧА. В первом случае часы пробили один раз. Спустя час часы снова отбили один удар. Следовательно, предположим, что часы пробили часовой раз пробили час дня, отпадает.

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ Сегодня ДОКТОР НАЗАРОВ 20 и 21 премьера ПРОБЛЕМЫ ХАНУМОВ

СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМЕДИЯ Сегодня премьера ТЕТЬКА ЧАРЛЕЯ 20-В ПРЕКРАСНАЯ ЕЛЕНА 21-В ПУСТЬ ГИТАРА ИГРАЕТ

СВЕРДЛОВСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО сегодня ЕВГЕНИЙ ОБЕНТИН с участием инт. РСФСР Т. СОРОКИНОЙ.

АДРЕСА ПЕСНИ

КАК КОГДА рождается песня? Услышит ли ее композитор в шопоте деревьев, в голосе лесного ручья, в тишине поля, городском шуме или будущей неясная мелодия...

Своих молодых коллег представлял композитор Владимир Бибераг, а молодых поэтов — ответственный секретарь Свердловской писатель-

торую впервые испытывает пылкая юность, сталкиваясь с нелепостями и жестокостью жизни.

Этот спектакль словно весь кружится интригой — кружевом завес, кружевом в костюмах. Мы видим «Буратино» (В. Зинкин), едва не задушающую в этих хитроплетениях, сначала беззастенчиво и безоглядно хитрого, а потом испугавшегося, растерянного, муть было не решившегося на сделку с кардиналом.

Спектакль «Три мушкетера» идет, можно сказать, без антракта, потому что в антракте начинаются «Песни в фойе», исполняемые мушкетерами под аккомпанемент гитар...

Е. ШАКШИНА. Магнитогорск — Свердловск.

В СВОБОДНУЮ МИНУТКУ ЗАДАЧА «ПТИЦЫ» Предлагаем вам подумать над такой задачей. Из всех букв двух данных слов нужно составить название птицы.

ОТРАСЛЕВОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ УПРАВЛЕНИЯ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1977—1978 учебный год для обучения следующим профессиям: ПЕКАРЬ, ПЕКАРЬ с умениями работать ТЕСТОВОДОМ и на гестовазальной машине ФОРМОВЩИК теста, КОНДИТЕР.

ПОГОДА 20—21 мая по области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди с умеренным северо-западным ветром. Температура воздуха ночью 6—11, днем 18—23 градуса тепла, на востоке ночью 0 — плюс 5 на поверхности почвы заморозки до 2 градусов мороза, днем 13—18 градусов тепла.

620214 Свердловск, ГСП 153, ул. 8 Марта, 8. Редакция газеты «На смену!»